

去年情人节被发现搁浅死亡,一年过去了——

# 抹香鲸“沙沙”昨日回如东 标本将公开展出

2016年2月14日,两头搁浅的抹香鲸先后在如东洋口港海域被发现。经过专家测量,其中一头抹香鲸体长14.3米,另一头抹香鲸体长15.11米。随后,较小的抹香鲸“洋洋”被运往大连,制成塑化标本(详见2016年2月15日、2月25日、3月14日现代快报报道)。今年2月14日凌晨2点,被“改造”成标本的抹香鲸“沙沙”,返回如东“定居”,今后将在当地展出。

通讯员 陈建明 杨新明 冯益军  
现代快报/ZAKER南京记者 严君臣



▶ 抹香鲸“沙沙”标本运回洋口港  
通讯员供图

## 民警当保镖,抹香鲸“沙沙”回家

“沙沙”是先从洋口港黄海大桥西侧沙滩上发现的一头较大的抹香鲸,名字寓意是长沙镇的“沙”;而后从黄海大桥东侧水中发现的一头稍小的抹香鲸则名为“洋洋”,名字寓意是洋口港的“洋”。两头抹香鲸的名字还有洋口港深水航道“蓝沙洋”“黄沙洋”的共同寓意。抹香鲸的名字,是通过向社会公开征集,经相关人员认真研究决定的。

在洋口港新闻说明会现场,如东县长沙边防派出所副教导员葛奎激动地说:“去年的今天,我

们在接到渔民发现搁浅抹香鲸报告后,就参与了抹香鲸的处置保护工作,直到这头抹香鲸运送厦门水陆生物研究所上海加工点加工,警戒保卫时间长达65天。今天抹香鲸要回家了,我和我的战友们接到护送任务后,凌晨4点就赶到苏通大桥服务区,一路护送‘沙沙’安全地回到洋口港的家。”

在洋口港改建的抹香鲸馆里,一群工人正在紧张安装抹香鲸标本。“这头抹香鲸制作的是剥制标本,分为皮制标本和骨骼标

本。皮制标本长15.3米、宽4.2米、高4米,重1500多公斤;骨骼标本长14.6米,重近1000公斤。这是我们研究所在国内制作的第四具抹香鲸标本。”负责抹香鲸标本制作的厦门水陆生物研究所研究员袁红梅向大家介绍。

这头抹香鲸标本制作时间长达8个多月,制作中采用了一些新技术。对此,袁红梅表示,虽然采用新技术使制作成本加大,但是如东人民把这不容易得到的大海精灵交给自己,他们一定不辜负如东人民的殷切期望。

## “沙沙”标本,将在当地公开展出

洋口港经济开发区(长沙镇)三民村渔民孙言传是第一个发现搁浅抹香鲸的人。如今,他是特邀来到展馆看望抹香鲸的。“2016年2月14日,是我永远记得的日子。那天早上退潮后,我下海来到自家的紫菜桁场准备作业,发现了搁浅的抹香鲸。今天在这里又看到这条‘大鱼’,我很高兴,自己做了一件有意义的事,能够让世世代代看到抹香鲸,让大家都懂得

保护海洋生物!”

据了解,作为国家海洋部门授权拥有抹香鲸保管权、经营权的江苏洋口港投资开发有限公司,为了做好抹香鲸标本的保管、陈列和展示,两个月以前就着手改建了一个约为400平方米的香鲸馆。展馆内,除了有抹香鲸皮制标本和骨骼标本展品外,还有抹香鲸宝贵的龙涎香、牙齿、眼睛等展品;此外,还专设了文蛤神贝收

藏第一人华子裕的“文蛤神贝展馆”,待展馆布展完毕后即向公众展出。

随着海洋生物展品的增加,洋口港正计划建设以抹香鲸为主的海洋生物博物馆。据悉,目前在大连的世界最大抹香鲸“洋洋”的塑化标本仍在制作中,待制作完毕将运回洋口港。未来“洋洋”和“沙沙”将陈列在海洋生物博物馆,对外展出。

## 央视主播情人节“大话西溪”,200多万网友见证



董倩等昨在西溪主持网络直播 通讯员供图

“董倩这是哪啊,风景真不错”“下次我也去西溪过情人节”……2月14日,在爱奇艺、凤凰网、网易等网络直播平台上,央视著名主持人董倩惊喜亮相盐城东台西溪旅游文化景区,羡慕的网友七嘴八舌地讨论起来。现代快报记者得知,东台西溪景区在情人节当天,特邀董倩到现场主持网络直播,和广大网友一起共度情人节。当天有200多万网友参与直播。

2月14日,西溪景区风和日丽。上午8时许,位于西溪景区古城的东台市婚姻登记中心门口人头攒动,前来领取结婚证的新人们早已排起了长龙。而在不远处

的东北角,西溪景区安排了100对新人参加浪漫芭蕾、花式调酒、优雅唱诗等多项精彩浪漫的婚礼活动。

当天,曾获得第五届“金话筒奖”的资深央视主持人董倩亲临现场,与百对新人共同见证他们的浪漫爱情与坚贞誓言。“听说这里是七仙女下凡地,在这个特殊的日子里,我带你们来体验咱们中国的传统爱情文化。”董倩带着两名90后美女主播来到董永七仙女文化园,开始了情人节的网络直播——“大话西溪”。“董永七仙女的故事是真有,后来被人们慢慢改编了,也代表人们对美好爱情的向往。”

西溪景区负责人崔静热情接待了三位女主播,并向她们和广大网友讲述了董永七仙女的浪漫爱情。

在临水的古式角楼荷风茶社旁,茶艺师在表演茶道,发绣师在低头刺绣,三位女主播和崔静围坐在湖旁边品桑叶茶,边讨论起爱情观,还和网友们展开互动、猜灯谜,话题生动而有趣,引起直播间里网友的兴致,大家纷纷留言,女主播还给猜对灯谜的网友送去发绣、桑叶茶等礼品。在海春轩塔下,董倩发挥了一贯的严谨作风,对东台的起源和海春轩塔的历史进行深度挖掘,相关专家也在现场一一解答。晚上

6时许,伴随着浪漫爵士乐和古典双人舞,在西溪景区古城里,董倩见证了100对新人的甜蜜爱情,并给新人们送去了美好的祝福。

“本次直播在爱奇艺、优酷、腾讯、斗鱼等7家大型网络平台进行现场直播,全球200多万网友观看了直播盛典。”西溪景区有关负责人自豪地表示,作为董永七仙女爱情传说的发祥地,景区将进一步做大做强爱情文化,通过2—3年的努力将西溪打造成为华东地区知名度较高的浪漫爱情小镇。

通讯员 王众  
现代快报/ZAKER南京记者 姜振军



获奖作品《汗水铸就中国梦》 王铁君提供

## 就是凭借这幅照片 徐州摄影师摘得荷赛大奖

当地时间2017年2月13日,第60届世界新闻摄影比赛(荷赛)获奖结果在荷兰阿姆斯特丹揭晓。中国徐州摄影师王铁君作品《汗水铸就中国梦》一举获得日常生活类单幅二等奖。这张照片,记录的是“体操学校4名女生做脚趾压力训练”,是2016年7月份在徐州一所体操学校拍摄的,取名《汗水铸就中国梦》。王铁君一举获得第60届世界新闻摄影比赛(荷赛)大奖,成为本届荷赛唯一获奖的中国摄影师。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪

53岁的王铁君来自徐州,中国摄影家协会会员,徐州市摄影家协会副主席兼秘书长。

谈起照片的拍摄经过,王铁君说:“这些孩子脸上的汗水触动了我,使我用相机关注了她们。孩子们脸上的汗水写得非常清楚,她们有自己的梦想,不拘泥于当前,有一种美好的憧憬,有一种美好的向往。”王铁君用相机拍下了4名女生正在进行30分钟脚趾压力训练的画面。他说:“自己想到的是,孩子们的这些小小的梦想加起来,我们13亿人的小梦想加起来,可以说是一个伟大的中国梦。这个中国梦,涵盖了你我他,我们共同携手并进,努力在路上。”王铁君说,在国际舞台上,他用这张图片诠释了中华民族不畏艰辛、努力拼搏的精神。

现代快报了解到,30年前,王铁君开始投身到摄影工作中,对于自然的热情,促使他不管刮大风还是下大雨,都一如既往地坚持自己的梦想,他的足迹遍及徐州的大街小巷。他说,不管是拍摄写实类还是创意类作品,自己从未停下探索的步伐。

30年来,王铁君获得大大小小的奖项无数,2005年,他获得江苏省最高摄影奖——第三届“金瞬奖”;2007年荣获中国文联、中国摄影家协会联合颁发的摄影最高个人成就奖——第七届中国摄影“金像奖”。十年磨一剑,如今他又一举摘得世界顶尖摄影大奖。

荷赛是由总部设在荷兰的世界新闻摄影基金会(WORLD PRESS PHOTO FOUNDATION)主办。该基金会成立于1955年,因为发起于荷兰,故被称为荷赛,被认为是国际专业新闻摄影比赛中最具权威性的赛事。自1957年举办第一届世界新闻摄影比赛以来,至2017年已举办了60届。

本届荷赛,共有来自125个国家5034名摄影师的80408张作品参加评选。本届大赛获奖作品集合了2016年度世界各地最优秀的新闻摄影作品。